

郑州市疾控中心: 新冠疫苗二剂次接种将迎高峰 符合条件的市民请及时接种

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张勇)记者昨日从郑州市疾控中心获悉,自6月9日起,郑州市对已完成第一剂次新冠疫苗接种人群集中开展第二剂次接种工作,截至6月14日24时,全市累计接种7605315剂次,其中第一剂次5692120,第二剂次1913190。

6月中下旬将迎来第二剂次接种高峰

根据郑州市新冠疫苗第一剂次的接种情况分析,6月中下旬将迎来第二剂次接种高峰。郑州市疾控中心呼吁,为保障市民尽早接种,避免出现约不到号、排不上队的情况,请接种第一剂次灭活类新冠疫苗满21天的市民尽快接种第二剂次。

完成全程接种,免疫效果会更好

不打第二针会怎样?打完第一针生病了,还能打第二针吗?对此,记者采访了郑州市疾控中心相关专家。

新冠疫苗要打第二针,是为了加强免疫效果。目前我国新冠病毒灭活疫苗推荐的免疫程序是全程接种两针。从个体保护效果来看,灭活疫苗接种两针免疫效果优于接种一针。只有完成了全程接种,人体才能产生较好的免疫效果。根据前期新冠病毒灭活疫苗临床试验研究,仅接种一剂次灭活疫苗不能产生预期的免疫效果。接种第二剂次灭活疫苗大约2周后,接种人群可以产生较好的免疫效果。

第二针未到时间不能提前打

第二针未到时间,担心没有疫苗可以提前打吗?按照免疫程序时间间隔接种才能产生理想的免疫效果,未到间隔时间,不能提前接种第二针,提前接种达不到最佳保护效果。第二针一定要在原接种单位接种吗?原则上,第二针在原地、原接种单位接

接种,再次刺激人体免疫系统,由于有了首剂的免疫记忆的存在,产生的抗体水平会大幅升高,持续时间也会大大延长。所以,不管是蛋白(亚单位)疫苗,还是灭活疫苗,已经接种完第一剂次的,要按照免疫程序完成后续的疫苗接种。灭活疫苗要完成两剂次接种,蛋白(亚单位)疫苗要完成三剂次接种,还有就是按照规定的的时间间隔去完成接种。

接种完第一针有不良反应 视情况要不要打第二针

接种完第一针出现不良反应,第二针还能不能打?

这个问题要分几种情况:如果赶上慢性病发作或者患上了感冒、疱疹等急性疾病,应该首先对疾病加以控制、治疗,等发作期过了或者慢性病控制稳定了,可以继续接种第二针;如果接种第一针后出现不良反应,主要为接种部位的红肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏力、恶心、头疼、

肌肉酸痛等,通常这类反应会随着时间推移自行消失,无需特殊处理,第二针也可以照常接种;如果接种第一针后出现较为严重的过敏反应,如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等,或者出现其他属于接种禁忌的情况,第二针不建议接种;如果接种第一针后被狗咬伤接种了狂犬病疫苗、破伤风疫苗,可不考虑与新冠病毒疫苗的接种间隔。



@的哥的姐、环卫工人 来免费体检

地点:郑州市中心医院文化宫路院区



本报讯(郑报全媒体记者 邢进 李京儒 通讯员 王师一楠)昨日,郑州市中心医院“我为群众办实事·出租车司机、环卫工人免费体检”主题活动在郑州市中心医院文化宫路院区启动。此次活动是郑州市中心医院为迎接建党100周年举办的“我为群众办实事”的具体举措之一,为期3个月,全市出租车司机、环卫工人持身份证和工作证明即可参与免费体检活动。

郑州市中心医院文化宫

路院区相关负责人表示,本次免费体检活动针对全市出租车司机、环卫工人职业特点,量身定制了体检项目,真正找准群众健康问题的痛点、难点,对症下药,以医疗服务的提质增效持续提升为群众办实事的能力。“我们还将为体检群众建立健康档案,实施后续医疗管理,定期进行健康随访;开通健康服务电话,接受群众健康咨询,实行‘终身健康管理制’。”活动期间预计将为3000至4000名出租车司机、环卫工人提供

免费健康体检和后续健康管理服务,切实解决群众健康问题,以优质、全方位的医疗服务,以实实在在的惠民举措推动党史学习教育走深走实,以提升人民健康素养向建党100周年献礼。

据悉,郑州市中心医院作为大型现代化三级甲等综合医院和“郑州市民自己的医院”,始终坚守为民服务的初心,以公益性为主导,积极履行社会责任,屡获全国百姓放心医院、河南省群众满意医院等荣誉称号。